

## Vprašanja za skupščino SŽ-ŽGP Ljubljana d.d. dne 31.8.18

**1.SŽ-ŽGP je gospodarska družba katere namen bi moral med ostalim biti tudi ustvarjanje donosov za delničarje.**

**Kako je mogoče, da je ob konjunkturi v kateri se trenutno nahaja gospodarstvo EBIT družbe padel za 87% zgolj na 0,7% prihodkov družbe.**

**Takšen padec pomeni alarm za vse delničarje.**

**1.1.Kakšni so vzroki za takšno poslabšanje poslovanja v družbi?**

*V obdobju 2014, 2015 in 2016 so se na trgu železniških gradbenih del pojavili tudi novi ponudnik i– konkurenca, ki na svojem področju gradbenih storitev nizkih gradenj ni realizirala dovolj poslov. Tako je prihod konkurence vplival na padec cen, ki je dosegel v tem obdobju znižanje vrednosti posameznih postavk gradbenih del na segmentu poslovanja SŽ ŽGP tudi več kot 30% padec. Dosežene cene ter s tem doseženi RVC po sklenjenih pogodbah iz tega obdobja so bile še vedno slabe in odražajo razmere na trgu. Pri izvedbi glavnih pogodb so s prihodom novih izvajalcev nastale tudi težave pri izvedbi, prišlo je do večjih zamikov ter s tem dodatnih stroškov. Tako lahko sklepamo, da je bilo podjetje SŽ ŽGP v tem obdobju izpostavljeno tako cenovnim pritiskom, ki se odražajo v rezultatih, kakor tudi povečanim operativnim tveganjem pri izvedbi samih del. Istočasno pa so se glavne surovine, ki jih podjetje vgrajuje preko svojih strateških materialov pričele dvigovati in dosegle na letnem nivoju v zadnjem obdobju tudi več kot 10% rast..*

*O razmerah na trgu in napovedi za 2017 so bili delničarji obveščeni že na lanski skupščini, a so delničarji kljub predlogu nadzornega sveta in posloводства izglasovali sklep o izplačilu dividend za leto 2016*

*Podjetje je v letu 2017 izvajalo projekte pridobljene v preteklih letih.*

**1.2.Kdo je odgovoren za takšne rezultate?**

*Gre za izvedbo preteklih pogodb, ki se udejanjajo v rezultatih poslovanja družbe v letu 2017 ter še v letu 2018.*

**2.Kako je mogoče, da so stroški materiala narasli za 6,6 mio ali 250% ob 25% večjih prihodkih? LP str 95**

*Struktura prevzetih in izvedenih del se je glede na l.2016 bistveno spremenila. V l.2017 smo izvajali pretežno dela na zgornjem ustroju, kjer je potrebno vgraditi bistveno večji delež materiala kot to velja pri izvajanju na spodnjem ustroju ali remontih in vzdrževalnih delih, ...*

*Iz spodnje tabele je razviden delež glavnih porabljenih materialov, ki jih družba vgrajuje za realizacijo prihodkov (leto 2017 v primerjavi z letom 2016):*

	leto 2017	leto 2016	ind
<i>blag.skupina naziv</i>			
107 <i>tirnice in pritrdila</i>	2.513.295	791.791	317
108 <i>kretnice in kret.deli</i>	4.381.727	127.596	3.434
109 <i>pragovi</i>	1.491.171	825.287	181
110 <i>tolčenec, pesek</i>	689.564	292.682	236
<i>skupaj</i>	9.075.757	2.037.356	445
<i>celotna poraba</i>	9.875.841	3.011.885	328
<i>ostala poraba (razlika)</i>	800.084	974.529	82
<i>prihodki od prodaje stor. in proizv.</i>	36.193.073	28.336.433	128

**10 največjih stroškov materiala v 2016 po strošku materiala?**

*Odgovor si lahko zainteresirani delničarji ogledajo na sedežu družbe na delovni dan ob predhodnem dogovoru termina ogleda.*

**10 največjih stroškov materiala v 2017 po strošku materiala?**

*Odgovor si lahko zainteresirani delničarji ogledajo na sedežu družbe na delovni dan ob predhodnem dogovoru termina ogleda.*

**10 največjih dobaviteljev stroškov materiala v 2016?**

*Odgovor si lahko zainteresirani delničarji ogledajo na sedežu družbe na delovni dan ob predhodnem dogovoru termina ogleda.*

**10 največjih dobaviteljev stroškov materiala v 2017?**

*Odgovor si lahko zainteresirani delničarji ogledajo na sedežu družbe na delovni dan ob predhodnem dogovoru termina ogleda.*

**3. 10 največjih dobaviteljev v 2017?**

*Odgovor si lahko zainteresirani delničarji ogledajo na sedežu družbe na delovni dan ob predhodnem dogovoru termina ogleda.*

**10 največjih kupcev v 2017?**

*Odgovor si lahko zainteresirani delničarji ogledajo na sedežu družbe na delovni dan ob predhodnem dogovoru termina ogleda.*

**10 največjih dobaviteljev v 2016?**

*Odgovor si lahko zainteresirani delničarji ogledajo na sedežu družbe na delovni dan ob predhodnem dogovoru termina ogleda.*

**10 največjih kupcev v 2016?**

*Odgovor si lahko zainteresirani delničarji ogledajo na sedežu družbe na delovni dan ob predhodnem dogovoru termina ogleda.*

**4. Zelo so se povečale terjatve zapadle od 91 dni – 365 dni. LP str.90**

**Iz 34.124 EUR v 2016 na 1.125.279 EUR ali 3200%.**

**Zakaj? Razlog?**

*Pretežni del teh terjatev se nanaša na terjatve do MOL, CGP in GP Lugariček. Delno smo te terjatve do konca leta 2017 že dali v izvršbo (CGP in GP Lugariček) z MOL pa smo v dogovarjanju glede plačila, saj po njihovi trditvi gre za zadržana sredstva.*

**5. Odpisi terjatev v 2017 so znašali 220.934EUR.LP str.90****Prvih 5 največjih kupcev, ki so jim bile odpisane terjatve?**

*Odpisov v letu 2016 in 2017 nismo imeli. V letnem poročilu so prikazani popravki vrednosti skladno s Pravilnikom o računovodstvu. Računovodska politika po računovodskem pravilniku glede slabitev je naslednja:*

- Terjatve z zapadlostjo od 91 do 180 dni slabitev v višini 30%
- Terjatve za zapadlostjo do 181 do 364 dni slabitev v višini 50%
- Terjatve z zapadlostjo nad 365 dni slabitev v višini 100%.

## **Največji odpisi v 2017**

*Odgovor je zapisan pri 5. vprašanju*

## **Največji odpisi v 2016**

*Odgovor je zapisan pri 5. vprašanju*

**6. Na strani 90 LP je navedena starostna struktura terjatev. Na 31.12.2017 je kar 4.577.014,00 EUR že zapadlih terjatev. Zanima je, ali zaračunavate zakonske zamudne obresti za zapadle terjatve?**

*Zakonske zamudne obresti se zaračunavajo kjer je po presoji upravičeno.*

**7. Seznam 5 največjih terjatev, ki so konec leta 2017 že zapadle pred 365 dnevi LP str. 90**

*Odgovor si lahko zainteresirani delničarji ogledajo na sedežu družbe na delovni dan ob predhodnem dogovoru termina ogleda.*

**8. Nezaračunani prihodki v 2017 so porasli iz 250.845 EUR v 2016 na 1.936.996 EUR ali 6.770 % LP str. 90**

**Zakaj ti prihodki še niso bili zaračunani? Kakšen je namen?**

*V tej postavki so prikazani podani zahtevki do naročnikov za dodatna dela in zahtevki do parterjev zaradi povzročenih dodatnih stroškov glede zamud. Zahtevki bodo zaračunani po sklenitvi ustreznih aneksov z naročniki in partnerji oz po vložitvi tožb, če do sporazuma ne pride.*

**Kakšen učinek bodo imeli na IU, ko bodo zaračunani?**

*Praviloma nobenega več*

**Ali so bili stroški iz teh poslov že upoštevani v IU v 2017?**

*Da*

**9. Zakaj so prihodki iz storitev iz razmerij do drugih družb v skupini padli za 64%? LP str. 95**

*S strani drugih družb v skupini, predvsem družbe SŽ - Infrastruktura ni bilo povpraševanja v takem obsegu kot leto poprej*

**Ali to pomeni, da so podjetja v skupini naročala toliko manj, ali pa da je SŽ-ŽGP delal za druge izvajalce, ki so delali posle za podjetja v skupini?**

*Da*

**Zakaj se na posle podjetij v skupini nismo prijavil sami ampak, smo delali za druge in tako izgubljali zaslužek?**

*Glej prejšnji odgovor*

**10. Zakaj so prihodki iz storitev in proizvodov iz razmerij do drugih narasli iz 11,5 mio EUR v 2016 na 31 mio EUR v 2017 ali 181%? LP str. 95**

*Gre za nova naročila s strani države, ki so podprta z evropskimi sredstvi (druga finančna perspektiva).*

**10 največjih kupcev storitev in proizvodov iz razmerij do drugih v 2017?**

*Odgovor si lahko zainteresirani delničarji ogledajo na sedežu družbe na delovni dan ob predhodnem dogovoru termina ogleda.*

**11. Seznam 10 največjih intelektualnih storitev, ki so v 2017 porasle za 27% LP str.96**  
*Največji skok pri teh storitvah je v izvajanju kontrol kvalitete prevzetih materialov s strani BVQ. V letu 2017 je bilo evidentiranih za 135 tisoč eur storitev družbe BVQ. Ostale manjše dobavitelje ne razkrivamo zaradi nepomembnih vrednosti.*

**12. Stroški služb uprave SŽ znašajo 459.005 EUR. LP str.96**

**Kakšne storitve so zajete v teh stroških?**

*Gre za storitve, ki jih SŽ d.o.o. izvajajo na podlagi pogodbe o izvajanju storitev na sledečih področjih: računovodstvo, finance, pravno področje, kadri, varnost in zdravje pri delu, investicije ter IT.*

**Ali ima ŽGP podpisano kakšno pogodbo obvladovanju z družbo SŽ?**

*To vprašanje se ne nanaša na presojo točk dnevnega reda 27. skupščine*

**13. Deset največjih Drugih stroškov storitev in dobaviteljev teh stroškov? LP str.96**

*Drugi stroški za leto 2017 zajemajo:*

- Študentski servis 32 tisoč EUR*
- Stroški prevodov 14 tisoč EUR*
- Stroški drugih storitev (kopiranje, računov. usluge manipulacija in skladišč. Impregnacija Poligram, prek.sodn.str., Hž infrastr,..) 72 tisoč EUR*
- Nadomestilo za tople napitke za delavce na gradbiščih 8 tisoč EUR*
- Str.drugih storitev – skupina SŽ v višini 113 tisoč EUR (priračun stroška nadomestila plač zaradi invalidnosti, , razklad tirnic in tolčenca – SŽ Tovorni promet, uvrstitev vagonov SŽ - tovorni promet pranje perila v delavski bivalnici, carinsko posredovanje, kvalitetni prevzem lesenih pragov,..)*
- Upravne in sodne takse 12 tisoč EUR*
- Nadomestilo za uporabo cest 61 tisoč EUR*
- Članarine GZS 5 tisoč EUR*
- Komunalne storitve 45 tisoč EUR*

*Dobavitelje dodatno ne razkrivamo, ker gre za nepomembne vrednosti.*

**14. Zbirni seznam največjih 10 dobaviteljev stroškov storitev po pogodbah o delu in avtorskih honorarjev? LP str.96**

*Podatki so razkriti na spletni strani družbe pod informacije javnega značaja. Dodatno so v tej postavki zajeta izplačila članom nadzornega sveta, katera so razkrita v letnem poročilu.*

**15. Koliko zaposlenih je na IP, kakšne funkcije opravljajo? LP str.98**

*Individualne pogodbe o zaposlitvi ima 9 zaposlenih, ki opravljajo funkcije vodij služb in vodij projektov*

**16. Kaj je naloga delavskega direktorja, kakšne funkcije opravlja?**

*Delavski direktor opravlja naloge in funkcije skladno z Zakonom o sodelovanju delavcev pri upravljanju in Statutom Družbe.*

**17. Zaloge materiala so porasle za 307%, Zakaj? LP str.115**

*Razlog je v zamiku pri izvedbi del v povezavi z dogovorjenimi dobavnimi roki*

**Ali so bili stroški projektnih zalog cca 4 mio EUR že upoštevani v stroških materiala, vendar projekti še niso izkazani prihodkih?**

*Ne*

**18. V TOČKI 2.6.2.1. je navedeno, da je bilo prihodkov iz storitev in proizvodov iz razmerij do družb v skupini SŽ 5,7 mio EUR. Zakaj je potem v točki 6.6.3. navedeno, da je samo prodaja SŽ infrastrukturi znašala 7,2 mio EUR? LP str.95**

*V točki 2.6.2.1. so podatki brez DDV, v točki 6.6.3. pa z DDV*